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поранення, контузії, травми, каліцтва, зникнення, смерті або загибелі військово-

службовців внаслідок бойових уражень або дій з боку противника є бойовими 

людськими втратами і обліку, як нещасні випадки, не підлягають. 

Випадки гострого професійного захворювання (отруєння), поранення, ко-

нтузії, травми, каліцтва, зникнення, смерті або загибелі військовослужбовців, 

що сталися в районі ведення бойових дій, але не пов’язані з бойовими уражен-

нями або діями з боку противника, розслідуються згідно з вимогами Інструкції 

[2]. 

Наприкінці доповіді були зроблені висновки що до якості організації ро-

боти з охорони праці у військових частинах ЗСУ та кількості нещасних випадків 

за останній час. Доповідач нагадав про особливість поточного періоду і відпові-

дальність за виконання вимог керівних документів та порушенні законодавства.  
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Зовнішній протипожежний водопровід є системою, яка найчастіше вико-

ристовується для гасіння пожеж в населених пунктах України, на виробничих 

об'єктах, окремих будівлях різного призначення. Всі системи можна розділити 

на дві групи - трубопровідні та системи безводопровідного водопостачання. Ви-

користання кожної системи обумовлено різними причинами, а саме реальними 

обставинами та вимогами нормативних документів [1, с. 19-20; 2, с. 24-25 ].  

Для підтримування у працездатному стані систем зовнішнього водопо-

стачання та створення умов для їх ефективного використання при гасінні по-

жеж, два рази на рік виконується перевірка їх технічного стану шляхом пуску 

води, а також один раз на рік - випробування на водовіддачу [3, с. 5-7]. Під час 

проведення робіт щодо перевірки технічного стану джерел зовнішнього проти-
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пожежного водопостачання та проведення їх випробувань на водовіддачу поже-

жно-рятувальні підрозділи ДСНС України та відповідальні за утримання джерел 

зовнішнього протипожежного водопостачання на об’єктах, а також представни-

ки підприємства питного водопостачання керуються чинним законодавством з 

охорони праці [3, с. 8 ]. Але більшість заходів, що забезпечують виконання ви-

мог техніки безпеки та охорони праці закладаються на стадії проєктування сис-

тем зовнішнього протипожежного водопостачання. 

За вимогами [1, с. 160] встановлення пожежних гідрантів слід передбача-

ти уздовж вулиць та автомобільних доріг на відстані не більше ніж 2,5 м від 

краю проїзної частини, але не ближче ніж 5 м від стін будівель. Відповідно до 

технічних умов та містобудівної документації допускається розташовувати гід-

ранти на проїзній частині. Встановлення гідрантів на відгалуженні (тобто відхи-

ленні або віднесенні осі гідранта від вертикальної осі траси) не допускається. 

Виконання таких вимог нормативного документу полягає в характеристиках 

пожежних насосів, що встановлюються на пожежних автомобілях. В основному 

це пов'язано з їх геометричною висотою всмоктування, яка визначається за ка-

талогом в залежності від марки насоса (для насоса ПН-40У найбільша геометри-

чна висота всмоктування складає 7,5 м). Геометрична висота всмоктування Нвс – 

визначає висоту встановлення осі насоса над рівнем води у вододжерелі: 

 

, м,  (1) 

 

де  – вакуумметрична висота всмоктування насоса (для насоса ПН-40У до-

рівнює 6-8 м), м; – швидкість руху води у всмоктуючій лінії насоса, м/с; hвс – 

втрати напору у всмоктуючій лінії насоса, м. 

Кожна складова формули (1) впливає на фактичне значення геометричної 

висоти всмоктування, а відповідно і на можливість забору води з вододжерела. 

Дослідження цього впливу показало, що при швидкості руху води у всмоктую-

чій лінії насоса 0,1 м/с та втратах тиску 0,5 м, для значення вакуумметричної 

висоти всмоктування 7 м, насос ПН-40У зможе забрати воду з висоти 6,451 м. 

При цьому, збільшення швидкості можливо лише до 1,15 м/с, що буде відпові-

дати значенню геометричної висоти всмоктування 0,019 м, тобто практично во-

ду неможливо буде забрати з вододжерела. Для значень втрат тиску близько 2 м, 

адже при швидкості руху води 0,1 м/с, значення геометричної висоти дорівню-

ють лише 4,951 м; а при збільшенні швидкості до 1 м, висота дорівнює лише 0,1 

м. Зрозуміло, що забір води з мережі, яка знаходиться на відстані 2,5 м від краю 

проїзної частини, буде можливий лише в обмеженому діапазоні початкових 

умов, при цьому створюється небезпека для працівників, що виконують такі дії.  

Таким чином, для забезпечення безпеки праці при використанні зовніш-

нього водопостачання під час гасіння пожеж, необхідно розміщувати пожежні 
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гідранти та пожежні водоймища таким чином, що буде забезпечено виконання 

вимог нормативних документів, враховано фактичні характеристики пожежно-

технічного обладнання та фактори, що на них впливають, а також при виборі 

місць встановлення гідрантів та водоймищ перевага буде надана розміщенню їх 

на спеціальних майданчиках з твердим покриттям та влаштованим під'їздом так, 

щоб не заважати руху транспорту та не наражати на небезпеку особовий склад 

пожежних підрозділів. 
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